Révisions : Intégration par changement de variables

1) On change la fonction
2) On change les bornes
3) On change I'élément d’intégration

I) La nouvelle variable t dépend de I'ancienne x
https://www.youtube.com/watch?v=bhyxfSsalAg

Exemple 1: [/(e* + 1)2dx

On pose t = e* = ¢(x). La fonction ¢ est C* surI = ........... et pour tout
réelxelona: ¢'(x) =e*

1) (e*+1)2 = (t+1)?
2)six=1alorst=cetsi x=2alorst = e?
dt _ dt

3) dt = ¢'(x)dx = e*dx donc dx = —

eX ¢
2
f (e* + 1)%dx = f
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Exemple 2: [/(e* + 1)2dx

On pose t = e*+1 = ¢(x). La fonction ¢ est C surl = ........... et pour tout
réelxelona: ¢'(x) =e*

1) (e* + 1) = t2
2)six=1alorst=e+1etsi x=2alorst=e2+1
dt dt

3) dt = ¢'(x)dx = e*dx donc dx = —

ex t—1

flz(ex + 1)2%dx = f

Remargue : cette intégrale est beaucoup plus simple a calculer sans
changement de variable
Exemple 3: [ (In (x) + 1)2dx

On pose t = In (x) + 1 = @(x). La fonction ¢ est C* surI = ............ et pour
toutréelxelona: ¢'(x)= i



1) (In (x) + 1)? = t2
2)six=1lalorst=1etsi x=2alorst=1In(2)+1
3) dt = ¢’ (x)dx = idx doncdx = xdt = et~ ldt

fz(ln (x) + D?dx = f

II) L'ancienne variable x dépend de la nouvelle t

Ny

1

e X

Juy

Exemple 1 : [;?
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On pose x = cos(t) = @(t)
1) 1 1 _ 1 _ 1
Vi—x2 = J1-cos(©)Z  fsin(©)? |sin ()]
2) six =1 cos(z)alorst =z ;S x =V2_ cos(z)alorst ==z
2 3 3 2 4 4
3) dx = —sin(t) dt
@ est C*sur l'intervalle [g; %] ;

——~ _—-— _etona
Isin (6)] ~ sin ()
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fTZ ! d —f_ ! in(t) alt—fZ 1dt = 7T+7T—
1 VI — 22 X = %sin(t)( sin(t)) _% 4 3




